

滁州日报

2020年2月13日 星期四
农历庚子年正月二十
CHUZHOU DAILY
统一刊号 CN34-0012 代号:25-14
滁州网: http://www.chuzhou.cn



滁州日报社出版 第10694期 今日8版 新闻热线: 0550-3025757 0550-3023770 新闻部电子邮箱: czrbxwb@163.com

中共中央政治局常务委员会召开会议 分析新冠肺炎疫情形势 研究加强防控工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月12日电 中共中央政治局常务委员会2月12日召开会议,听取中央应对新型冠状病毒肺炎疫情工作领导小组汇报,分析当前新冠肺炎疫情形势,研究加强疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,我们始终坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,全面开展疫情防控工作。在党中央集中统一领导下,中央应对疫情工作领导小组及时研究部署工作,国务院联防联控机制加大政策协调和物资调配力度,各地区各部门积极履职尽责,广大医务人员冲锋在前、无私奉献,全国各族人民众志成城、团结奋战。经过艰苦努力,疫情形势出现积极变化,防控工作取得积极成效。这是来之不易的,各方面都作出了贡献。

习近平强调,当前,疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段,要毫不放松做好疫情防控重点工作,加强疫情特别严重或风险较大的地区防控。各级党委和政府要按照党中央决策部署,突出重点、统筹兼顾,分类指导、分区施策,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,努力实现今年经济社会发展目标任务。

会议指出,要围绕提高治愈率和治愈率、降低感染率和病亡率,抓好疫情防控的重点环节。要全面加强收治能力,发热门诊多的城市要抓紧增加定点医院、治疗床位和隔离点,加快疑似病例检测速度,坚决做到应收尽收、应治尽治,提高治愈率。要严格

落实早发现、早报告、早隔离、早治疗措施,加强社区防控,切断疾病传播途径,降低感染率。要提高患者特别是重症患者救治水平,集中优势医疗资源和技术力量救治患者,及时总结推广行之有效的诊疗方案,加大药物和疫苗科研攻关力度。湖北省特别是武汉市依然是疫情防控的重中之重,要着力解决床位和医务人员等医疗资源不足问题,加快改造扩容定点医院,增加重症床位供给,畅通收治转诊通道,全力以赴救治感染患者。19个省份对口支援湖北省武汉以外地市要责任包干,落到实处。人口流入大省大城市要按照联防联控、群防群控的要求,加强对返程人员的健康监测,做好交通工具站消毒通风等工作,切实做好防控工作。

(下转第三版)

许继伟在全市疫情防控和复工复产工作视频会议上强调 落实落细防控措施 有序推进复工复产

本报讯(记者王琼)2月12日上午,市委副书记、市长许继伟主持召开全市疫情防控和复工复产工作视频会议。他强调,要继续把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,落实落细防控措施,有序推进复工复产,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。市领导金力、陆峰、姚志,市政府秘书长孙新安参加会议。

许继伟指出,现在疫情防控正处于胶着对垒状态,要聚焦“三大硬核”,落实落细防控措施。要按照国家、省、市的决策部署,以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施,坚决把“三大硬核”和“八严八控”落实到位;要具体抓好重点排查,全面筛查、集中隔离、封

闭管理、医疗救治、公共场所管控、交通运输管控、物资保障、医务人员关爱、舆论引导等重点任务。

许继伟强调,要聚焦“六项举措”,有序推进企业复工复产。要抓分批次推进,重要民生领域要立即复工复产,在疫情防控到位的前提下,逐步提高复工率。要抓源头防控,做到“回来前有准备、回途中有秩序、回来后有序”。要抓人员监测,严把人员进厂核查关,对外地来滁员工建立个人健康档案,实行“一人一档”。要抓日常监管,指导企业认真落实各项防疫要求。要抓企业帮扶,全面落实减税降费、支持企业平稳健康发展各项政策,切实把国家、省有关政策及我市“17条”措施落到实处。要抓要素保

障,加大援企稳岗力度,鼓励金融机构加大企业信贷力度,切实保障电力、油气稳定供应。

许继伟要求,要聚焦“四个方面”,切实强化担当作为。责任担当起来,扎实做好各项工作,以实际行动践行初心使命。作风实起来,干部要下去、情况要上来、措施要落实,切实做到“五个带头”。纪律严起来,坚决执行各项调度命令,严格执行“四项制度”。统筹抓起来,在抓好疫情防控的同时,还要统筹抓好项目推进、脱贫攻坚、乡村振兴、社会稳定等当前重点工作。

各县(市、区)政府主要负责同志在分会场参加会议。

(下转第三版)

不负韶华勇担当 只争朝夕防疫情

凤阳县是一个人口大县、劳务大县,加之毗邻蚌埠、淮南等交通枢纽城市,人员往来频繁,疫情防控工作面临极大压力。面对这场没有硝烟的战斗,凤阳县坚持“封源头、重消杀、防输出、防蔓延、强保障”原则,快速反应,果断决策,全力出击,确保疫情防控有力有序有效。

大担当 时间和生命赛跑

行动迅速。疫情防控阻击战打响后,凤阳县委、县政府快速反应,主动出击,第一时间专题调研、健全组织、解决问题,以三个“第一时间”打造凤阳速度。设立疫情防控应急指挥部,“每晚一例会、每周一推进”梳理问题、研究对策、商讨方案,确保防控工作有序推进。

全力救治。该县坚持把人民群众的生命安全和身体健康放在第一位,对于初步确定的疑似病例,立即送往凤阳县“第一山”医院,采取中西医结合方式进行治疗。同时,确定专人每日与市定点医院专家组进行对接,及时了解5名确诊病例治疗和恢复情况,加强人文关怀,做好心理疏导,保障日常所需,妥善解决病患家人的生活照护问题。

紧急增援。为有效控制官塘疫情蔓延,该县向西部四镇紧急调派102名警察和行政执法人员,对确诊病例所在的镇村严密布控,切断与周边乡镇、村所有进入人口,坚决“防输出、防扩散”。抽调县疾控中心、乡镇干部组成13人专职消杀组前往官塘镇驻地,每日开展消毒消杀,做到防控区域不留死角,目前已累计消杀道路、农户住所、人员日常聚集场所面积56万平方米。

(下转第三版)

朱诚在滁高新园区督导疫情防控并召开党工委专题会议时强调 坚持效果导向 落细落实举措 统筹做好疫情防控和复工复产各项工作

本报讯(记者张开兴)2月12日上午,市委副书记、滁高新园区党工委第一书记朱诚实地督导园区疫情防控和复工复产工作,并主持召开园区党工委专题会议。他强调,要认真贯彻落实中央和省、市委关于新冠肺炎疫情防控决策部署,把疫情防控作为当前重大政治任务,坚持效果导向,进一步落细落实各项措施,确保疫情防控科学有力、复工复产安全有序,扎实推动园区经济社会持续发展。

会议传达学习习近平总书记在北京市调研新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话及省委部署要求,张祥安书记2月11日在市委常委会议上的重要讲话精神,研判当前疫情防控和复工复产形势,分析存在问题,部署安排下一阶段工作。

朱诚在讲话中指出,当前疫情形势仍然十分严峻,园区经济社会发展面临较大压力。各级各部门要充分认清形势,按照市委、市政府部署要求,认真履职尽责,在全力以赴抓好疫情防控的同时,善于“转危为安”“化危为机”,

一体推进企业复工复产、招商引资、项目建设、社会稳定等各项工作,努力为全市经济社会发展多作贡献。

朱诚强调,要坚决扛起疫情防控政治责任,园区全体党员干部职工要主动担当、奋勇作为,增强忧患意识、保持高度警惕,坚决克服麻痹懈怠、怯战厌战情绪;要严格落实疫情防控责任体系,进一步压紧压实属地管理、企业主体、员工个人责任;街道(社区)要全面落实管理责任,做到封闭式管理、防控措施、包保责任全覆盖,第一时间发现、第一时间报告、第一时间采取果断措施;复产企业要严格落实疫情防控措施,督促教育员工增强防控意识;园区要强化监管,加强统筹协调,健全沟通机制,实现员工、企业、街道(社区)、园区信息共享,凝聚工作合力,共同织牢织密疫情防控网;要充分发挥基层党组织和广大党员干部的战斗堡垒和先锋模范作用,推动“不忘初心、牢记使命”主题教育成效转化为坚决打赢疫情防控阻击战的强大组织力、战斗力,努力确保园区经济社会持续发展。

全市四成规上工业企业复工复产

本报讯(记者张然)记者从市经济和信息化局了解到,我市一方面继续组织防疫物资生产企业加快生产,努力保障市场供应;另一方面指导其他工业企业在做好疫情防控的前提下稳步有序复工复产。目前,全市约有四成规上工业企业复工,防疫物资供应企业全部复工复产。

据相关人员介绍,目前我市企业准备复工需严格按照要求申请。具体要求包括企业需向属地县(市、区)人民政府提交复工申请。成立由主要负责人牵头的疫情防控领导小组,组成专班负责疫情防控工作,落实专门疫情防控管控人员。制定本企业疫情防控和复工方案,需细化落实到车间、班组,明确专人负责。设立企业测温点和集中隔离医学观察区。配备防护口罩、消毒液、红外测温仪等疫情防控用品。建立全员健康监测制度。落实好经常性的传染病预防防控措施。加强职工食堂卫生管理,推行分餐制、盒饭制。确保工作环境清洁卫生。企业复工后必须认真履行测体温、戴口罩等疫情防控要求,确保安全。

疫情就是命令,防控就是责任。记者了解到,我市要求对疫情防控必需的防护、消杀、器械、药品等生产企业和群众生活必需的粮油加工、食品生产等企业,已经开工的要确保满负荷生产,没有开工的要立即复工复产,进一步提高物资保障能力。截至目前,天长科惠、安徽新利清洁、宜美健等10家相关防疫物资供应企业全部复工复产;全市应急物资的日供应能力达防护口罩140万只、医用手套20万副、医用一次性防护服700件、75%的酒精免洗消毒液3.5万瓶、双氧水水溶液(质量浓度27.5%)1000吨。

党群一心齐抗疫 同舟共济克时艰

——滁州经开区奋力打好疫情防控阻击战

吴胜 李媛

这是一场没有硝烟的战争、一次突如其来的考验。岁末迎春、万家团圆之际,新冠肺炎疫情却来势汹汹,一场形势严峻的疫情防控阻击战在各地全面打响。

当前,疫情防控工作成为重大的政治任务、最重要的工作和头等大事,连日来,滁州经开区各级基层党组织和广大党员干部充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,把投身疫情防控第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,坚定信心、同舟共济、戮力同心、共克时艰,坚决打好打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

履职尽责 奋战抗“疫”第一线

生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任。如何积极应对困难、科学研判形势、精准把握疫情,对疫情防控工作作出全面部署、全面动员,是打好这场疫情防控阻击战的关键。(下转第三版)

新冠肺炎疫情出现以来,全市各级文明村镇纷纷行动—— 凝聚文明力量 筑牢防疫战线

本报记者张开兴 通讯员唐焕周

服务队、建立防疫工作群,完善疫情防控各个环节。

市级文明村镇全椒县石沛镇大季村则发挥村民自治组织的优势,依托11个村民理事会,充分动员发动本村村民自觉加入到疫情防控的工作中来,构筑上下同心群防群控的严密防线。大季村建立起“9+1+1”的村民理事会架构,探索出了“党组织领导、多级联动、村民参与、依法自治”的基层自治运行模式,在疫情防控阻击战中充分发挥了村民理事会的作用。

(下转第三版)

当前,正是新冠肺炎疫情防控的关键时期,全市上下齐动员,前线后方紧配合,万众一心战疫情。在防控大军中,全市各级文明村镇把疫情防控作为当前最重要的使命,立足乡村、坚守阵地,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,全力凝聚文明力量、齐心打赢疫情防控战。

党旗猎猎,战“疫”一线淬初心

让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬,带着这样的理念,全国文明村镇全椒县襄河镇第一时间进入战时状态。该镇迅速组织镇村干部、村居组长、党员群众,全面摸排湖北及其他省外返全人员,排查宾馆、洗浴、餐饮等场所,网格内设立党员先锋岗、成立志愿

扬文明新风,聚战“疫”合力